

打好扩大内需的组合拳

——推动经济持续回升向好系列谈之二

洛平

寒冬挡不住奔赴的热情,洛邑古城里三五成群的男女,纷纷体验锦帽貂裘的冬款汉服;中州时代、百万吨乙烯等重大项目建设火热,紧接行业龙头,上下游企业纷纷来洛投资兴业;乘着直播带货的东风,深藏广襄山乡的农产品源源不断走向全国……行走洛大地,从城市到乡村,“扩大内需”不断打开新空间。

内需是中国经济发展的基本动力,也是当下拉动经济增长的主要动力。从“要着力扩大国内需求,激发有潜能的消费,扩大有效益的投资,形成消费和投资相互促进的良性循环”,到“推动消费从疫后恢

复转向持续扩大,培育壮大新型消费”,再到“发挥好政府投资的带动放大效应”,前不久召开的中央经济工作会议,就明年如何扩大内需鲜明定调,并将其明确为做好明年经济工作需要突出的一大重点和把握的一个关键。诚然,面对复杂性、严峻性、不确定性上升的外部环境,我们尤其需增强自身发展的确定性,千方百计扩大内需,让这一拉动经济的“引擎”更强劲。

当然,再远大的目标,也要落脚到一个个具体的行动上。消费是经济高质量发展的牵引力,能够引领投资领域和方向。今天要打好扩大内需的组合拳,很重

要一方面就是持续做好促消费这篇大文章。前段时间,类似“不是羽绒服买不起,而是军大衣更有性价比”的段子走红网络,诙谐表达的背后,在一定程度上折射出国人特别是年轻人消费观念与取向的变化。今天,纵然“有效需求不足”,但绝不意味着大家不消费了,只是更加注重供给的性价比,注重为自己的“心头好”买单。今年以来,以汉服体验、沉浸式演艺等为主的洛阳新文旅之所以持续火热,正是因为跟上了国人消费迭代升级的脚步,进而激活了蓬勃的消费潜能。

另一方面,投资是经济发展的重要驱

动力,是满足消费的工具和手段,有充足且有效的投资,才能持续形成高品质商品和服务的供给。正如今天我们要鼓励新能源汽车消费,就要同步推进停车场、充电桩、换电站等配套设施的投资建设,否则如果充电、换电不方便,这一新型消费难免会被抑制,折损“内需主动力”。

“问渠那得清如许,为有源头活水来。”打好扩大内需的组合拳,全力以赴增加城乡居民收入、降低企业融资成本,更是我们不容忽视的关键所在。当百姓和企业有了充实的“钱袋子”,扩大内需这盘棋才能走活走好。

以全市一盘棋监督服务保障中心大局

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 张艳艳 王亮)昨日,市人大常委会主任李保国主持召开市人大常委会联动监督工作座谈会,研究讨论市人大常委会2024年联动监督工作。

座谈会上,参加会议的县区人大常委会有关负责同志分别介绍市县人大联动监督工作成效,并提出意见建议。市人大常委会监工委、财经工委、农工委、城环工委、教科文工委、社会建设委相关负责同志结合自身工作领域,提出具体工作方法和举措。会议进一步研究确定了2024年市县联动监督项目和监督方式方法。

李保国指出,人大监督是在党的领导下代表国家和人民进行的具有法律效力的监督。市县联动监督是推动人大监督走深走实的重要手段。要坚持围绕中心、服务大局,聚焦市委重大决策部署和人民群众急难愁盼,坚持“寓支持于监督之中”,探索完善监督机制,创新监督方式方法,彰显人大监督力量,不断推动解决制约现代化洛阳建设的突出矛盾和问题。要牢固树立人大监督工作上下“一盘棋”思想,统一监督目标,统一安排部署,打好人大监督组合拳,确保市县乡三级人大系统同频共振,全面提升人大监督工作质效。要做到监督项目、方式方法、监督力量的全面联动,梳理明确联动监督项目,创新优化联动监督方式,多方整合联动监督力量,形成“人大+”的联动监督强大合力,以人大监督高质量服务保障重点工作落地见效。要常态化开展联动监督工作“回头看”,针对重点难点问题和重大监督项目,定期组织有关单位和具体负责人听取并审议专项工作报告,以高标准严要求的联动监督确保相关事项落地落实落地。

政务要闻

■ 24日晚,副市长、市公安局局长楚国剑带队深入人员密集场所对安全防范工作进行检查,并实地督导豫筑平安“砺剑1号”百日行动开展情况。楚国剑先后到西工区、洛龙区、涧西区的大型商超、音乐酒吧等处,详细了解重点场所人员流量、消防设施配备、安防建设等情况,对发现的问题现场提出整改要求。他指出,公安机关始终牢记安全第一,主动服务、依法履职,及时消除风险隐患。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,坚持共享共治理念,加强监督指导、全面压实责任,坚决守牢安全底线。要强化打防管控各项措施,严打各类违法犯罪,严防影响公共安全的案事件发生,确保社会大局持续安全稳定。(申利超 王浩)

发挥统战优势 助力瀍河发展

学条例 谈统战 开新局

近年来,瀍河区认真贯彻落实《中国共产党统一战线工作条例》,团结带领广大统战成员围绕中心、服务大局,让各类人才各得其所、各展其长,不断提升统战工作能力和水平。

固守圆心,始终坚持党的领导。瀍河区把中央、省委、市委统战工作会议精神和《中国共产党统一战线工作条例》纳入各级党委(党组)理论学习中心组学习内容,以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志,把统一战线各方面成员团结凝聚在党的周围,保

证统一战线工作始终沿着正确政治方向前进。

围绕中心,促进产业融合发展。瀍河区以白马寺片区为核心,同步推进铜驼暮雨等瀍河沿岸片区新文旅产业发展,打造洛城中街、洛洛古城等八大消费场景,规划实施白马·初园文旅小镇等41个文旅

项目。充分发挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,推动乡村产业发展,通过乡贤返乡创业建成羊肚菌产业园等一批特色项目,将统战优势转化为产业发展动力,加速产业融合发展。

汇聚同心,广泛团结统战力量。瀍河区牢牢把握凝聚人心、汇聚力量工作主

题,实施铸牢中华民族共同体意识“六大工程”,坚持开展“叙合作、话团结”“万企兴万村”等10个专题活动,打造“瀍河新力量”统战品牌,利用工商联、侨联等统战资源,发挥乡贤联谊会、新阶层实践创新基地等平台作用,推广“社区党委+小区支部+邻里中心”模式,动员全区统一战线参与文旅转型发展,连片改造提升、城乡融合发展等各项事业,凝心聚力画出最大同心圆。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 杜蕊蕊 赵智星



高飞桥隧:

马力全开 冲刺第四季度

近日,在位于西工区的洛阳高飞桥隧机械股份有限公司车间内,工人正加紧生产桥隧工程系列产品。

该公司是一家生产、研发、销售、安装桥梁隧道工程机械、液压设备及提供技术服务的现代化企业,产品远销东南亚、非洲等地区。自进入第四季度以来,该公司马力全开赶订单,全力以赴确保完成年度目标任务。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 葛超 摄



全国生态产品价值实现典型模式调研课题成果发布会公布38个典型案例

栾川民宿经济案例入选



陶湾镇伊源康谷民宿群(资料图片)

本报讯(洛报融媒记者 白云飞 通讯员 王延晓)日前,全国生态产品价值实现典型模式调研课题成果发布会在昆明举行,公布了全国38个生态产品价值实现典型案例。其中,我市“栾川县民宿经济助力乡村产业发展”案例入选。

此次成果发布会由生态环境部主管的中国生态文明研究与促进会主办。今年,为深入贯彻落实习近平生态文明思想,中国生态文明研究与促

进会策划开展“生态产品价值实现典型模式调研课题”,深入研究全国不同地区、不同主体在生态产品价值实现上的创新实践,指导各地进一步提高发展的“含绿量”、生态的“含金量”。此次我省有2个案例入选,另一个为“罗山县坚持科学治污、生态修复,走出绿色发展致富路”案例。下一步,相关典型案例成果将向全国分享推介,为各地打通从绿水青山到金山银山的价值转换通道提供经验借鉴。

民宿经济是新文旅发展和乡村产业振兴的重要方向。近年,栾川县依托丰富的自然生态资源,大力开展全域旅游建设,深入实施“百村千宿”行动,以乡村运营为抓手,盘活旅游资源和乡村闲置资产,着力打造伏牛山国民休闲高端旅游民宿集聚区。目前,当地已发展精品民宿124家,有客房1763间床位3401张,有效带动了乡村产业发展,走出了一条独具特色的生态富民之路。



近日,在瀍河区白马寺镇新建成投用的综合文化站书室内,群众正在阅读。该书室面积120平方米,藏书5000册,可满足不同年龄段群众的阅读需求。

洛报融媒记者 张怡照 通讯员 王少峰 张思瑞 摄

洛报集团 洛报网 lyd.com.cn

百姓呼声

客户端上线

您的“呼声”,我们一直在倾听!

投诉·咨询·建议 << 更方便快捷 >>

安卓版下载 ios版下载